

## BOHUMILOVI PŘIKRYLOVI

Bratislava 6. okt. 1945

Milý priateľu!

Z rozličných polemických článkov v českej tlači sa dozvedáme o tom, že legionári zo Slovenska, ktorí boli na pražskom zjazde, žiadali, aby boli odvolané pohraničné stráže medzi Slovenskom a krajinami českými, aby úvodná formulka ústavnej listiny Československa nebola v budúcnosti menená a začínala sa i nabudúce slovami: My národ československý... Podľa niektorých správ údajne Ty si tlmočil v svojom prejave na legionárskom zjazde túto žiadosť slovenských legionárov. Neradi by sme vyvolali alebo čo len pripúšťali polemiky o tejto veci — máme, vy v Čechách ako my na Slovensku, mnoho starostí oveľa vážnejších, než je ťahanica o to, či národ československý alebo národ český a národ slovenský, nehovoriac o tom, že vec túto považujeme z našej strany za skončenú raz pre vždy, a preto by som Ťa veľmi prosil, aby si súkromne podal nám vysvetlenie o skutočnom stanovisku legionárskej skupiny zo Slovenska, poprípade o stanovisku vašom. Tvoje vysvetlenie použijem len pre informovanie niektorých tunajších činiteľov, ktorí sa na mňa obrátili s otázkou, či sa vyvodí nejaké konzekvencie zo spomínaných prejavov na pražskom legionárskom zjazde.

Budem Ti veľmi povďačný, keby si mi mohol skoro podať správu o tejto veci.

Srdečne Ťa pozdravuje

Tvoj  
L. Novomeský

---

Arch. ing. Bohumil Přikryl (vtedy predseda Čs. obce legionárskej) už 9. X. posielal Novomeskému Hlas revolúcie z 5. X. 1945, v ktorom je na 6. str. jeho prejav na legionárskom zjazde. Na 7. str. je pod názvom Slovenské požiadavky rezolúcia legionárov zo Slovenska. A dodáva:

„K tomu Ti ještě sděluji, že žádný legionář z Čech nebo ze země Moravskoslezské nevykonával ani nejmenší vliv na rozhodnutí bratří ze Slovenska; jejich projev jsme vzali na vědomí, rozumí se, se sympatiemi. Také jejich požadavku o zastoupení v nových správních a dohlédacích orgánech Československé obce legionářské bylo náležitě vyhověno; o tom svědčí výsledek voleb, který je otištěn v Hlasu revoluce na 5. straně.“